交通旅游导报







扫码阅读更精彩

杭州交通部门稳步推进 公路沿线新能源车充电桩建设

目前已完成年度任务50%

导报讯 新建和改造公共领域 新能源汽车充电桩被列入 2023 年 杭州市政府民生实事项目,笔者日 前从杭州市交通运输局了解到,该 局主要负责130个公路沿线充电桩 建设,目前已完成年度任务50%,这 其中除了高速公路服务区、国省道 沿线,还包括农村公路沿线的充电

作为全国首批低碳试点示范城 市和全国首批新能源汽车推广示范 城市,杭州新能源车保有量一直持 续增长,居全国前列,市民对充电

设施的需求与日俱增。

今年以来,杭州市交通运输局 成立工作专班,根据辖区内各条公 路的交通流量、场区面积、功能分 布,明确了130个充电桩的建设点 位,主要包括:在高速公路服务区 建设76个充电桩,其中绕城高速西 湖服务区44个、沪昆高速萧山服务 区16个、绕城西复线富阳服务区8 个、杭长(宜)高速径山服务区8个; 在普通公路沿线建设54个充电桩。

东梓关是富阳乡村旅游的一个 热门打卡地,尤其到了周末及节假 日,游客特别多。位于东梓关村路 边的东梓关公路服务站,不仅提供 免费停车、加开水等服务,现在还增 加了充电桩,让自驾出行的人群享 受到了便捷的服务,让旅游更安心。

"我们在进行农村公路充电桩 建设时,既考虑公路沿线的充电需 求,又结合本地的发展趋势,尤其 是乡村生态旅游、共富经济的发展 需求,以确保充电桩建成后能够发 挥较好的效应。"杭州市交通运输 局相关处室负责人介绍。类似这样 建在农村公路上的充电桩,还在临

浙江交投矿业公司

上榜省总工会试点名单

安天目山服务站、淳安雌龙源公路 服务站等处设置了点位。

在公路沿线充电桩建设过程 中,相关部门也遇到了不少难题。 "比如有些较为偏远的点位,存在 着配电设施容量不足等问题,为此 我们积极与国网杭州供电公司加强 联系沟通,寻求解决方案。"杭州市 交通运输局相关负责人表示,目 前,杭州全市公路沿线新能源充电 桩建设正在加速稳步进行中,力争 提前完成年度目标任务

□通讯员 范杨

兰溪交通部门 积极助力船舶抵押贷款发放

导报讯 近日,在兰溪市交通运 输局的牵线搭桥下,兰溪越商村镇银 行成功向个体户船主发放船舶抵押 贷款72万元,这也是金华地区首笔船 舶抵押类贷款。

冯云龙一直从事船舶运输工作, 原本拥有一艘700吨级的船只,常年 运输沙子、煤炭、磷矿等大宗货物,随 着业务的发展,他想更换一艘承载量 更大的船舶,但苦于资金压力而迟迟 没有入手。就在他苦恼之际,兰溪市 交通运输局主动接洽兰溪越商村镇 银行,为他办理了船舶抵押贷款,解 了他的"燃眉之急"

"我们自己去买船舶资金压力很 大,像我这次买的船舶要160万元,通 过这次交通运输局、越商银行的扶持, 我们解决了资金的压力,现在我的船 舶已经正常投运。"冯云龙说。

这笔贷款的落地到位,破解了个 体户船主、航运企业融资难、融资贵

难题,对支持促进兰溪航运业发展起 到了重要作用。这也是兰溪市交通 运输局加快交通强市建设、全面优化 营商环境、助推航运发展的创新举

据了解,为加快银行融资贷款办 理进度、确定贷款额度,兰溪市交通运 输局、兰溪市公路与运输管理中心积 极配合银行,对船主、航运企业的信用 状况进行前期调查并进行综合评定, 搭建银行与船主、航运企业的融资贷 款沟通桥梁。兰溪市交通运输局还与 兰溪越商村镇银行签订了合作协议, 授信5亿元用于航运发展。

"我们加大投资'一港五区'力 度,做好船运企业的采购新船的贷款 服务,积极引进外地航运企业落户兰 溪,以此推动兰溪航运事业发展。"兰 溪市交通运输局党委委员、副局长张 文准说。

□通讯员 孙甜甜 项早伟

导报讯 近日,浙江省总工会下发《关于发布第二批提升职工生 活品质省级试点单位名单的通知》,浙江交通集团下属交通资源集团 交投矿业公司成功人选浙江省"提升职工生活品质塑造幸福生活环 境试点单位"名单,标志着该公司工会在提升职工生活品质工作方面 迈上新台阶。

交投矿业公司职工书屋一景。陈飘飘供图

事实上,这不是交投矿业公司第一次获得相关领域殊荣,在此 之前,交投矿业公司便先后获评舟山市定海区"工资集体协商工作 优秀试点企业"、浙江省"模范职工小家"、全国"职工书屋示范点"

直以来,交通资源集团各级工会秉承集团"三同"家文化理 念,坚持以职工需求为导向,做好员工关心关爱,努力把公司打造成 有温度的大家庭。交通资源集团下属交投矿业公司工会以此为导 向,紧紧围绕企业生产经营中心工作,充分发挥工会桥梁纽带作用, 创新精准服务职工的模式,依托由"劳动关系谐心、安全健康放心、 福利保障称心、工作环境舒心、育才提升强心、多元激励润心、企业 文化凝心、困难帮扶暖心、文体活动悦心"构成的"悦享九心指数"维 度,建设"品质"交矿、"成长"交矿、"馨悦"交矿,让职工享有更满意 的收入、更可靠的社会保障、更充足的生活福利、更丰富的精神文化 生活,为企业健康持续发展增添动力和活力。

接下来,该公司将以此次入选为契机,按照试点工作要求,围绕 职工急难愁盼,用心、用情、用力把提升职工生活品质工作做得更具 体、更扎实、更温暖,真正起到服务职工、维护职工、凝聚职工的作 □通讯员 陈飘飘 汪念保 见习记者 江天

浙江交通集团金华管理中心

导报讯 5月17日,浙江交通集团金华管理中心管辖的杭金衢高 速金华段、金丽温高速金华段、建金高速和诸永高速金华段等28个 沿线收费站,同步实现数字人民币支付高速通行费功能。

上线数字人民币支付方式

金华市是浙江省首批被纳入数字人民币试点的城市。根据上 级统一部署,金华管理中心成立数字人民币试点工作领导小组,制 定辖区高速公路数字人民币支付通行费业务工作方案,及时完成辖 区路段联网收费应用软件改造升级,以及银行协议签订、账号开设、 收款功能开通、支付结算等相关业务。

与此同时,金华管理中心通过复用现有车道扫码设备,升级联 网收费系统和对账系统,在现有聚合支付业务中增加数字人民币收 单功能,使收费车道实现数字人民币收款功能。

数字人民币是由人民银行发行的数字形式的法定货币,与纸钞 和硬币等价,用数字人民币支付通行费更便捷、安全,防伪水平也更 高。"管辖沿线收费站日均出口流量达14万余辆,其中非现金支付 比例超97%。"浙江交通集团金华管理中心营运处副处长潘继阳说。

□通讯员 汪啸天 邵莉

金华开展公路水运工程机制砂水泥混凝土配合比验证技能竞赛 以赛促学 提升技能



比赛现场。韦凯锋/摄

导报讯 5月17日至18日,2023年 金华市公路水运工程机制砂水泥混凝 土配合比验证技能竞赛,在浙江交通 集团义东高速项目现场举行。本次活 动由金华市交通运输局、金华市总工 会主办,金华市交通工程管理中心、浙 江交通集团义东指挥部承办。

近年来,由于天然砂紧缺,公路 水运工程正在全面推广应用机制砂, 而规范机制砂水泥混凝土的配合比 设计和试验检测将直接影响到工程 项目主体结构的质量和安全。本次 竞赛活动以机制砂混凝土配合比验 证为竞赛内容,吸引了金华全市26家 公路水运工程试验检测机构共78名 试验检测人员参加。

本次竞赛分为理论考试和实操考

核两个部分。理论考试主要考察参赛 选手对混凝土及各组成材料的主要技 术性能及检测方法等理论知识的掌握 程度;在实操考核现场,参赛选手根据 水泥、粉煤灰、碎石、机制砂等材料的 颗粒大小、密度等技术指标,进行配合 比设计,最终拌和成水泥混凝土。

金华市交通部门相关负责人介 绍,举办本次竞赛,为金华全市公路水 运试验检测技能人员搭建了一次"展 示自我、提升技能、促进交流"的平 台。竞赛中,参赛选手发扬工匠精神, 同台竞技,展现出了扎实的理论功底 和技术水平,展示出了岗位自信和技 能风采。经过两天的激烈角逐,最终 产生6个团体奖项和6个个人奖项。

□记者 李晓玉 通讯员 韦凯锋